
Ответы. 8 класс.

Муниципальный этап. 2014

Максимум – 100 баллов

I. 1-4; 2-1; 3-1; 4-2; 5-3; 6-3; 7-2; 8 -2.
За каждый правильный ответ 1 балл Максимум 8 баллов

II. 1. За каждый правильный ответ 1 балл. Максимум 6 баллов.
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2. За каждый правильный ответ 1 балл; максимум 4 балла.
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3. За правильный ответ 1 балл.

Мед

4. За каждый полный правильный ответ 2 балла. Максимально - 14
баллов

А) Перечислены категории зависимого населения Древней Руси.

Б) Перечислены названия месяцев древнерусского календаря.

В) Перечислены древнерусские имена.

Г) События Смутного времени

Д) Вехи в истории декабристского движения

Е) попытки решения «крестьянского вопроса» Александром I

Ж) реформы высших органов власти и управления в царствование
Александра I

5. За каждый названный лишний элемент – 1 балл; за правильное полное
пояснение - 2 балла. Максимально 12 баллов

А) Владимир - остальные являются городами, через которое проходило
войско Второго ополчения под руководством К. Минина и Д. Пожарского.

Б) Фреска - роспись по сырой штукатурке. Остальное – ювелирная техника.



В) Коломна – присоединена к Московскому княжеству при  Данииле
Александровиче (как вариант в XIII веке). Остальные – при Иване III (в  XV
веке).

Г) Андрей Рублёв - величайший художник XV века не относится к периоду
Смутного времени.

6. князья династии Рюриковичей – 1 балл.

За правильную последовательность – 9 баллов. Максимум – 10 баллов.
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7. По 1 баллу за правильный ответ, максимум 6 баллов.
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8. Назван автор высказывания – 1 балл; событие, с которыми высказывание
связано – 1 балл. Максимум - 6 баллов

5.1. Фраза, произнесенная Александром Невским накануне Невской битвы
(15 июля 1240 г.).

5.2. Высказывание М.И. Кутузова в связи с оставлением Москвы.

5.3. Высказывание Петра I в ходе Полтавского сражения.

9. За каждый правильный ответ 1 балла. Максимум 3 балла.

1) Речь идёт о «Троице».

2) Автор – Андрей Рублёв.

3) Жанр искусства – иконопись.

10. За каждый правильный ответ 1 балла. Максимум 7 баллов
1)  1812; 2) с Персией ; 3) 1812; 4) 1805-1807; 5) Русско-шведская
(1808-1809)

11.За каждый правильный ответ 1 балла. Максимум 8 баллов

В октябре(название месяца) французы покинули Москву, но на их пути
встала окрепшая и увеличившаяся численно русская армия. Поражения,
нанесенные французам под Тарутином и Малоярославцем вынудили
императора Наполеона повернуть войска на Смоленскую дорогу.

Отступающего к западным границам врага преследовала русская армия и
партизанские отряды. При переправе через реку Березену французы
потеряли 30 тыс. воинов. Сам император, бросив войска, бежал в Париж. На



вопрос о том, где же армия, он был вынужден ответить «Армии больше
нет».

12. Максимум 15 баллов. Назван документ -2 балла; когда создан –2 балла;
назван социальный процесс – 2 балла; за каждую названную причину до 3-х
баллов (учитывая полноту ответа)

1) «Указ 1597 года о пятилетнем сыске беглых крестьян»

2) Федор Иванович

3) закрепощение крестьян

4) 1. Низкая производительность крестьянских хозяйств;2. Постоянно
увеличивающиеся расходы на поддержание обороноспособности страны; и
как следствие: необходимость укрепления служилого дворянства; 3.
Необходимость обеспечения господствующих слоев населения бесплатной
рабочей силой, путем прикрепления крестьян к земле и феодалам


